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Ημερομηνία:  13 Οκτωβρίου 2018 

 
ΘΕΜΑ  Α 

Στις ερωτήσεις A1 έως και Α3 να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό της 
ερώτησης και δίπλα το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση. 
 

Α1. Από τις ενώσεις CO2, Να2CO3, CH4, H2CO3, CHCℓ3 και ΝαCℓ, οργανικές είναι: 
α. οι CO2, Να2CO3, CH4, H2CO3 και CHCℓ3. 

β. οι CH4, H2CO3 και CHCℓ3. 
γ. μόνο η ΝαCℓ. 
δ. οι CH4 και CHCℓ3. 

Μονάδες 5 
 

Α2. Τα υδροξυοξέα είναι οργανικές ενώσεις οι οποίες περιέχουν στο μόριό τους: 
α. υδροξύλιο και αλδεϋδομάδα. 
β. υδροξύλιο και καρβονύλιο. 

γ. υδροξύλιο και καρβοξύλιο. 
δ. καρβονύλιο και καρβοξύλιο. 

Μονάδες 5 
 
Α3. Ο υδρογονάνθρακας με συντακτικό τύπο CH2=CH-CH2 ονομάζεται: 
 

  CH3 
α. 1-μεθυλο-2-προπένιο. 
β. 1-βουτένιο. 

γ. 3-μεθυλο-1-προπένιο. 
δ. 3-βουτένιο. 

Μονάδες 5 
 
Α4. Να χαρακτηρίσετε ως ΣΩΣΤΗ ή ΛΑΝΘΑΣΜΕΝΗ καθεμιά από τις παρακάτω 

προτάσεις: 
α. Όλες οι οργανικές ενώσεις περιέχουν άνθρακα. 

β. Το άτομο του άνθρακα έχει 4 μονήρη ηλεκτρόνια στην εξωτερική του 
στιβάδα. 

γ. Όλες οι ενώσεις του άνθρακα είναι οργανικές. 

δ. Η αλδεϋδομάδα και η κετονομάδα αποτελούν τις δύο μορφές του 
καρβοξυλίου. 

ε. Οργανική ένωση με δύο άτομα άνθρακα δεν μπορεί να είναι ισοκυκλική. 
Μονάδες 5 

  



 

Σελίδα 2 από 4 

 

Α5. Να αντιστοιχίσετε καθεμιά από τις χαρακτηριστικές ομάδες της στήλης (Ι) με 
μια τάξη ενώσεων της στήλης (ΙΙ): 

 

 (Ι) (ΙΙ) 
 

α. -CH=O i. καρβοξυλικά οξέα 

  
β. -C-OH ii. αιθέρες 

 
 

γ. -COOH iii. κετόνες 
 
 

        
δ. -C-CO-C- iv. αλδεΰδες 

      
 

 
ε. -C-Ο-C- v. αλκοόλες 

      
Μονάδες 5 

 
ΘΕΜΑ  Β 

 
Β1. Να χαρακτηρίσετε ως ΣΩΣΤΗ ή ΛΑΝΘΑΣΜΕΝΗ καθεμιά απ’ τις παρακάτω 

προτάσεις: 

α. H ένωση CH3CH=O είναι ακόρεστη. 
β. Ακόρεστος υδρογονάνθρακας έχει τύπο CHx. 

 (μονάδες 2) 
Να ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΕΤΕ τις απαντήσεις σας. (Μονάδες 4) 

Μονάδες 6 

 
Β2. Να ονομάσετε τις οργανικές ενώσεις: 

 

 α. CH2=CHCH3 
 

 β. HCΟΟΗ 
 

 γ. CH3Br 
 

 δ. CH3CH2ΟΗ 
 

 ε. CH3COCH3 
 

 στ. HC≡CΗ 
 

 ζ. CH3CH2CH2CH2CH2CHO 
 

 η. CH2=C=CH2 
 

 θ. CH3CH2Cℓ 
 

 ι. CH3CH2CH2CH3 
Μονάδες 10 

 
Β3. Να γράψετε τους συντακτικούς τύπους των ακόλουθων οργανικών ενώσεων: 

 

 α. αιθανικό οξύ 
 

 β. μεθανάλη 
 

 γ. προπάνιο 
 

 δ. βουτανόνη 
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 ε. τριχλωρομεθάνιο 
 

 στ. αιθένιο 
 

 ζ. πεντανικό οξύ 
 

 η. προπίνιο 
 

 θ. βρωμοαιθάνιο 

Μονάδες 9 
 
 

ΘΕΜΑ  Γ 
 

Γ1. Να ονομάσετε τις οργανικές ενώσεις: 
 

α. CH2=CHCH2CHO β. HC≡C-CH2CH2CΟΟΗ 

 
γ. CH3CHCH2CH2OH δ. CH3CH2CH=CH2 

 

 CH3 

 
ε. CH3CHCH3 στ. CH2=CΗ-CH=CH-CH3 

 

 CH3 

 
ζ. CH3CH2CH2CΟCH3 η. CH3CHCH2CH2CH=CH2 

 

 CH3 

 
θ. CH2CℓCΗCℓ2 ι. CH3CHCΗ2CH3 

 

 Br 

   CH3 
 

ια. CH3-C-CH2CH3 ιβ. CH3CΗCH2CΟΟΗ 
 

   CH3 CH3 

Μονάδες 12 
 
Γ2. Να γράψετε τους συντακτικούς τύπους των οργανικών ενώσεων: 
 

 α. 2,2,4-τριμεθυλοπεντάνιο 
 

 β. 2-μεθυλο-2-χλωροεξάνιο 
 

 γ. μεθυλοπροπενικό οξύ 
 

 δ. διμεθυλοπροπάνιο 
 

 ε. μεθυλοβουτανόνη 
 

 στ. 3-εξίνιο 
 

 ζ. 2-μεθυλο-3-πεντενάλη 
 

 η. 1-πεντεν-3-όλη 
 

 θ. 3-μεθυλο-5-εξενικό οξύ 
 

 ι. 4-βρωμο-3-μεθυλο-1-πεντένιο 
 

 ια. 2-μεθυλο-2-βουτανόλη 
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 ιβ. τριμεθυλοβουτάνιο 
 

 ιγ. μεθυλοπροπανάλη 
Μονάδες 13 

 

 
ΘΕΜΑ  Δ 

 
Δ1. Να ονομαστούν οι αιθέρες: 
 

α. CH3CH2OCH2CH3 
 

β. CH3 CH2CH2OCH3 
 

γ. CH3CHOCH2CH3 
 

 CH3 

Μονάδες 6 
 

 
Δ2. Να ονομαστούν οι εστέρες: 
 

α. CH3CH2COOCH2CH3 
 

β. HCOOCH2CH2CH2CH3 
 

γ. CH3CHCOOCH2CH2CH3 
 

 CH3 
Μονάδες 6 

 
 

Δ3. Να γράψετε τους συντακτικούς τύπους των ακόλουθων ενώσεων: 
 

α. διπροπυλαιθέρας 
 

β. αιθανικός αιθυλεστέρας 
 

γ. αιθυλοϊσοπροπυλαιθέρας 
 

δ. μεθανικός προπυλεστέρας 
 

Μονάδες 8 
 

Δ4. Να γράψετε τον συντακτικό τύπο: 
 

α. του αιθέρα με τρία (3) άτομα άνθρακα. (μονάδες 2) 
 

β. του εστέρα με δύο (2) άτομα άνθρακα. (μονάδες 3) 
Μονάδες 5 

       
 
 


